5.SINIF TARAMA 2

1)

5° sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

AyS=xE=x5
Cl3=x3x3=x3=x3

B)3+3+3+3+3
D)5=3

2)

Bir ¢iftlikte 7 kiimes, her kiimeste 7 tavuk
ve her tavugun 7 civcivi vardir. Buna gére
bu giftlikteki civciv sayisini gdsteren ifade
hangisidir?

A3 =T =T B)3x7T
C)3+7 D)7®
3)

3*=a ve 4’ = b olduguna gore, a—b kag-
tir?

A1l B)6 Cy7 D) 11

4)
Bir kasada 35 elma vardir. Bir cuvalda ise ka-
sadakinden 124 fazla elma vardir.

Buna gdre 833 cuvaldaki toplam elma sayi-
s1 asagidaki islemlerden hangisi ile buluna-
bilir?

A) 35 % (833 + 124)
C) 833 x (35 + 124)

B) 833 x (124 — 35)
D) 124 x (833 — 35)

5)

9 = (1024 = 64) igleminin sonucu agsagidaki-
lerden hangisidir?

6)

Kilupl 200'den kiigik kag tane dogal sayi
vardir?

A) 6 B) 4 c)3 D) 2
7)

125 —(2 x 10) igleminin sonucu kactir?

A) 1248 B) 1230 C) 145 D) 105
8)

10 + 7 = (2 + 3) isleminin sonucu kagtir?
A) 27 B) 45 C) 67 D) 85
9)

1 ve M birer dodal sayidir.
Bunagore O x12=84ve A -1 =86

islemlerini saglayan ./~ kactir?

A) 42 B) 48 C) 52 D) 58

10)
(48 +6) = 32 isleminin sonucu kactir?

A) 18 B) O C)8 D)6

11)

Bir ciftini 10 liraya satiid tediklerden 100 cift
dureten bir usta, bu teriklen her gan esit miktar-
da satarak 10 gunde bitirmistir.

Buna gore bu ustamin 1 glinde sattig terlik-
lerin kacg lira oldugunu godsteren ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 103 B) 10°
A) 81 B) 144 C) 169 D) 196 C) 3 = 10 D) 2 %10
11)
EYLOL
Pazartesi Sal Carsamba Persembe Cuma Pazar
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Cigdem eyldl ayinin herhangi bir dogal sayinin karesi veya kapl olan tarinlerinde kumbarasina 10'ar TL atiyor.

Buna gore Cigdem kumbarasina eylil ay1 boyunca toplam kag TL atrmistir?

A) 50 B) 60

c) 7O

D) 80



12)

Usld ifade, bir sayinin kendisi ile carpimlarinin kisa yoldan goésterimidir.
Bir dogal sayiyt kendisiyle carprmak o sayinin karesine esittir. Bu asla sayiyi. © sayimn karesi olarak okuruz.
Bir dogal sayiyt kendisiyle iki kez carprmak o sayinin kUpane esgittir. Bu Gsla sayiyi. o sayrmmn kipid olarak okuruz.

Katle dicmeye yarayan esit kollu terazinin bir kefesine cisim, diger kefesine agiriik konulur. Terazide sag ve sol kefeler
ayn seviyede oldugunda denge saglanmis olur. Terazi dengede oldugunda cismin katlesi, kullanilan agirhiklann katleleri
toplamina esittir.

Bir paketin katlesini bulmak isteyen Zeynep asagida verilen esit kollu teraziyi ve agirhiklan kullanmistir. Kullanilan her
agirhgin kilogram cinsinden katlesi asla ifade seklinde agirhiklann Gzerine yazilmistir.

Zeynep terazinin sol kefesine paketi; sag kefesine 2 mavi. 1 san ve 3 kirmzi agirhik yerlestirdiginde terazinin dengede
oldugunu gorayor.

Buna goére Zeynep'in terazinin sol kefesine koydugu paketin kiitlesi kac¢ kilogramdir?

A) 28 B) 40 C)az D) 68

13)

Kare gseklindeki bir karton 100 tane es kareye aynhp bu karelere agafsdaki gibi 1'den 100'e kadar olan dodgal sayilar sira-
siyla yaziliywor.

1 = e = = 5] T =] =] 1o
11 1= 13 12 15 15 17 18 19 20
21 = 23 24 25 26 27 Z8 29 30
31 = 33 3= 35 36 a7 39 <40
<21 42 43 e a5 G4& 2T =] S0
51 L= 53 S S5 56 57 50 [=w]
a1 (== 53 L= G5 S5 L= (=== o
71 = T3 T TS TG T TaE ra- a0
81 &= 853 E= 2 B85 a5 a7 58 89 S0
1 L= e a3 k=2 S5 k= a7 a8 k== pllnlnl

Bu kartonda icinde bir dogal sayimm karesine waeya kipldne esit alan sawvilann yvazih oldodgu boatdan kareler sayn gondnmeye—
cek gekilde boyaniyor. Daha sonra bu karmondan kare seklinde pargalar kesilivor.

Buna gdre asajrdakilerden hangisi bu kartondan kesilan k == AT rar lardan bir olamaz?
o) - B}
25 11 1= 13
21 2= 23
[o] (=0}
10 a5 G5 (=g
18 19 T4 =] TS rar
28 29 30 85 L=1 ar
=) a5 p=1a

14)

EBilgisayar Klavyesindeki har harf vaya sembol bilgisayann hard diskine bir sayl olarak kaydedilmektedir. Harf wea sambaol-
lere karsihk gelen sayilara ASCI kodian denilmektedir.

Asadguda baz ASCI kedlanmn yazih oldudu bir tablo werilmigtir.

Tablo: Ba=zi ASCI Kodlar

o B Lo D E F = H 1 J K L kA N L] = Lo} R =5 T o WO W | X " =z

65 |66 |67 |68 |69 | 7O |71 | 72| T3 |74 |F5 |76 |77 |78 |79 |80 |81 | 82 |83 | 84 |85 | 86 | 87 | 88 | 89 | 90

Grnegin klavyenin tuglanna basarak ekrana “KARE™ kelimesi yazildiginda bu kelime bilgisayann hard diskine 75 658 269
sayisl olarak kaydedilmaktedir.

Avrda, ekrana asagrdaki kelimelarden hangisini yararsa bilgisayarnn hard diskine okunusu “altmigs bes milyon sekiz
wiiz doksan sekiz bin alt yiz altrmugs bes™ olan say kaydedilir?

A AN NS B ) A0, Ty ASNMA ) ARIDA

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. Hiseyin URAN  Matematik Ogretmeni



